



德国 VS 意大利  
7月5日 03:00

制图 沈明

# 德意到底谁得意

半决赛即将上演,在这令人窒息的空气中英雄、领袖、核心再一次成为决定比赛的关键人物。180分钟(或者更多)像是为每个球队的“秒杀英雄”准备的。而我们的脑海中又一次浮现出类似于公与秦琼的巅峰对决。于是,两对核心球员的较量被经典银幕形象润色后即将上演……

德国与意大利的对决巴拉克能否在中前场运筹帷幄,能否上演惊天远射破门都是决定东道主命运的关键看点。赛程至今,巴拉克并没有完全找到状态,潜在的能量真的会在7月5日这天爆发吗?德国、意大利到底谁得意,让我们一起拭目以待。

## 明星

### 巴拉克克洛泽上阵无忧

昨天,德国队助理教练勒夫在新闻发布会上表示,在1/4决赛中受伤的队长巴拉克和头号射手克洛泽将在与意大利队的半决赛前及时恢复。

巴拉克在周五与阿根廷队的1/4决赛中拉伤了大腿,在接受了简单的治疗后继续上场并在最终的点球大战中帮助德国队罚进一球。目前他的伤腿还需要继续治疗。克洛泽则在那场比赛中为德国队打进了扳平的一球,在比赛中他与阿根廷队门将阿邦丹切利相撞,小腿受伤,后直接被换下了场。勒夫说:“他们两个现在每天都在治疗,可以肯定的是,与意大利的比赛

他们都将首发出场。”

在谈到半决赛对手意大利队时,勒夫说蓝衣军团在电话门丑闻背景下和尤文领队佩索托自杀事件下显得更加团结,他们希望能用成绩向世人证明自己。

### 内斯塔将缺席半决赛

意大利足协发言人瓦伦蒂尼昨天对外宣布,由于主力中后卫内斯塔腹股沟伤未愈,肯定要错过4日意大利队同德国队的世界杯半决赛。

内斯塔在小组赛最后一场对捷克队的比赛时腹股沟受伤,由于伤势比较严重,他已经缺席了两场比赛。尽管缺少了内斯塔,但意大利队仍无愧“铁卫军团”的称号,他们以1:

0和3:0分别战胜澳大利亚队和乌克兰队,自己一球未失。

瓦伦蒂尼说,内斯塔1日接受了检查,检查结果并不乐观,他“上场”的机会很渺茫”。

不过,内斯塔的位置可以由马特拉齐接替,马特拉齐在第二轮对澳大利亚队的比赛中被红牌罚下,没能参加第三轮与乌克兰队的比赛;另外,里皮还可以使用近两场表现不错的扎卡尔多。

内斯塔已经参加了三届世界杯,每一届他都会因伤缺席比赛。在2002年韩日世界杯上,他没能参加意大利队同韩国队的四分之一决赛,最后意大利队被淘汰。

## 历史

### 德国希望福地破怪圈

如果说在点球大战中德国队总能笑到最后是他们幸福的宿命,那么在世界杯上遭遇意大利队从未取胜却是他们走不出的怪圈。不过,面对即将在多特蒙德展开的德、意之战,德国足协翻遍故纸堆,找出了德国队将走出怪圈的论据:德国队从未在多特蒙德从未输过。

历史上,德国与意大利两队共交锋28场,其中德国队胜7场,负13场,另有8场平局。其中,德国队战胜意大利队的7场比赛全是友谊赛,而无论是在欧锦赛还是世界杯赛场上,德国队从未击败过意大利队。两队最近一次交锋是在今年3

月1日的友谊赛上,当时意大利队以4:1狂胜对手。重大赛事中逢意不胜,成为德国队走不出的怪圈之一。

即将在多特蒙德进行的本届世界杯半决赛德、意大战,将可能成为德国队走出怪圈的起点。德国足协称,多特蒙德堪称德国队的福地,自1935年起,德国队在那里一共进行了14场国家队比赛,取得了13胜1平的傲人战绩。多特蒙德见证了德国队在此共攻入各路英豪59球的历史,而14场比赛中德国队只丢了7个球。

诸多怪圈,诸多宿命,不知道4日的比赛将会成就哪一路神仙。

## 场外

### 克林斯曼尚未续约

德国足协主席茨旺齐格昨天表示,现任德国队主教练的克林斯曼在世界杯结束后将有充分时间考虑去留问题,但他必须在8月16日前作出决定。

由于对克林斯曼的工作基本满意,德国足协的高层官员在世界杯前就曾提议跟克林斯曼续约两年,希望这位41岁的少帅能带领国家队一直到2008年欧洲足球锦标赛。但一向以家庭为重的克林斯曼称自己需要就此问题跟生活在美国的家人进行商量,同时暗示家人才拥有最后决定权。但是据德国《图片报》日前透露:“克林斯曼没有续约的关键是因为和德国足协的某些高官之间存在矛盾,克林斯曼希望以此让德国足协难堪从而达到制约那些人的目的。”

### 里皮获得一片赞誉

虽然意大利队的世界杯征程还没有结束,但球员和意大利足协已经开始赞扬主教练里皮,溢美之

词不绝于耳。

中场球员加图索说:“最让我印象深刻的是他对工作的投入,他总是会研究新的战术打法,然后应用到场上。有问题时,他总会面对面地和球员交流,虽然有时会让球员感到不快。目前的意大利队真实地体现了里皮的个人特点。”

意大利队在2002年世界杯上惨败给了韩国队,随后他们又没能通过2004年欧锦赛小组赛,里皮在那之后走马上任。

加图索说:“我们当时有了新的教练和新的气象。里皮并没有反对前任教练特拉帕托尼,不过从那以后,我们每次准备比赛时都变得沉稳多了。”

在世界杯开赛之前,意大利足协就承诺要与里皮续约,但里皮表示要等到世界杯结束之后再进行选择。意大利队在四分之一决赛中3:0完胜乌克兰队之后,意大利足协官员再次表示,希望里皮能够留在队中,以满足球迷的愿望。

## 裁判

### 墨西哥裁判主哨

国际足联昨天宣布了将执法德国队与意大利队比赛的裁判名单,来自墨西哥的本尼托·阿春迪亚成为主哨。对中国球迷来说,40岁的阿春迪亚并不陌生,因为许多人曾经有机会近距离观看过他的表演。2001年10月13日,提前获得进军世界杯决赛圈的中国队在沈阳迎战卡塔尔队,也是由阿春迪亚担任主裁。在那场比赛中,中国队以3:0击败了对手,令五里河体育场掀起狂热的浪潮。

阿春迪亚的职业是律师与经济学家,但平素喜好足球。他从1993年开始踏上了足球裁判之路,至今已经执法过世界杯赛、奥运会、世青赛、亚洲杯赛以及联合会杯赛等多项重大赛事。

在本届世界杯赛上,阿春迪亚也已经出场三次,分别执法了小组赛中法国队对韩国队、巴西队对克罗地亚队以及八分之一决赛中乌克兰队对瑞士队的比赛。

## 球迷

### 为德、意之战“厉兵秣马”

就在德国队同意意大利队的世界杯半决赛一触即发之际,德国各地已经开始扩大球迷观赛区,为可能的胜利做好欢庆准备了。

位于柏林市中心勃兰登堡门前的球迷广场此时此刻正在向西扩建,届时这个原本能容纳7.5万人的巨型集会地将增至9万人,规模仅次于两德合并时在这里参加集会的人数。

一直以啤酒享誉世界的慕尼黑决定,一年一度的慕尼黑啤酒节举办地在比赛当日将向球迷开放,若干

块观赛大屏幕也将及时竖立起来,到时人们就能看球喝酒两不误了。这块场地能容纳2.5万人。

在莱比锡、科隆和法兰克福等德国主要城市,球迷们都可以到当地球场观看德、意大战直播。聪明的商家也纷纷在自己的餐馆或酒吧里设立了大屏幕,以吸引更多的球迷到场观战。

据德国警方统计,自世界杯开赛以来,已有两千万德国人走上街头在公共场所观看比赛。数目之众,远超预计。

